

автограф - ЗЕРНОВ
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня в номере:

- НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ.
- ЧТОБЫ ПОВЫСИТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА.
- ВОСПИТАНИЕ — ДЕЛО ОБЩЕЕ.
- ОБЪЯВЛЯЕТСЯ МЕСЯЧНИК БЕРЕЖЛИВЫХ.

ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 г.
№ 6 (4669)
СУББОТА,

12

января
1980 г.

Цена 2 коп.

ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ

ФОРМОВАЯ база является материальной основой производства животноводческой продукции. При планировке продуктивности коров, юноши крупного рогатого скота на условную голову в год должно расходоваться по 30 ц кормовых единиц при обеспеченности рациона протеином 105—110 г на кормовую единицу, т. е. на условную голову в сутки нужно скармливать не менее 8 полноценных кормовых единиц. Из четырех лет текущего пятилетия только в зимовку 1978—79 годов было заготовлено требуемое количество кормов, в остальные же годы по 5,5—7,0 к. ед. Обеспеченность протеином в наших рационах не выше 90 процентов, значит, питательность рациона снижается на 10—15 процентов.

В зимовку текущего года на условную голову в сутки заготовлено по 6,3 кормовой единицы, а в совхозе «Мельковский» — только 3,2, в «Мунгатском» — 5,6, «Банновском» и «Тараевановском» — 6,1 к. ед. В этих совхозах в предыдущие годы готовились корма меньше, чем в других хозяйствах района. Сырука на неблагоприятные годовые условия, видимо, в данном случае не подходит. Условия для всех были одинаковые, а вот результаты разные. Руководители и специалисты этих совхозов ослабили внимание к укреплению кормовой базы, вот и находятся животные на полуходном рационе.

Низкий уровень кормления скота сводит на нет эффективность зоотехнических, ветеринарных и всех других мероприятий, направленных на увеличение продуктивности животных.

Для коров с суточным удоем 5 кг по нашей зоне рекомендованы рационы, состоящие из 3 кг сена, 8 кг сенажа, 2 кг соевого, 20 кг кукурузного силоса и 1,8 кг смеси концентрированных кормов. В таком рационе содержится 8,9 к. ед. и 50 г переваримого протеина. Из приведенного рациона видно, что долю грубых кормов приходится 45 процентов питательности, сочных — 35 процентов и концентрированных — 10 процентов. В рационе для лошадей коров в совхозе «Борисовский» на долю грубых кормов приходится 10 процентов питательности рациона, концентрированных — 14 и сочных 76. В совхозе «Банновский» на долю грубых кормов приходится 12,7 процента питательности рациона, в «Тараевановском» — 11,4.

Можно согласиться с уменьшением в рационе сена, но тогда нужно увеличить количество сенажа, заготовленного с соблюдением технологических норм. В большинстве совхозов этого района сенаж закладывается с нарушением технологии заготовки. Влажность сенажа 65—80 процентов, то по сути дела силос из трав. Корм хороший, но не грубый, поэтому заготовку грубых кормов нужно проводить в полном объеме. В нормальном сенаже содержится 0,3—0,35 кормовой единицы в килограмме.

(Окончание на 2-й стр.)

• НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В СОВЕТЫ-ЛУЧШИХ

В Борисовском сельском Совете прошли предвыборные собрания. В РТМ совхоза и в школе собрания открыты председатель рабочего комитета В. С. Гаврилкин. Кандидатами в депутаты райсовета здесь выдвинуты механизатор совхоза «Борисовский» Н. М. Панова и председатель Совета Б. И. Самойленко. В мастерской выступили слесарь-инструментальщик А. И. Старченков и зав. РТМ Н. И. Петренко, а в школе — преподаватели З. И. Зубарева, Е. П. Казакова и шофер Н. З. Бердогин.

В цехе животноводства собрание открыты директор совхоза П. А. Вальвач, он же предложил выдвинуть кандидатом в депутаты райсовета доярку Н. П. Червову. Его предложение поддержали бригады В. Д. Долгополов и Н. П. Жилинский, доярка Н. Д. Кагелева.

На собрании в цехе полеводства председатель сельского Совета Б. И. Самойленко выдвинул кандидатом в депутаты райсовета директора П. А. Вальвача. На этом собрании выступили начальник кормового отряда В. П. Малыхин, главный агроном хозяйства П. Д. Казачек, механизатор Д. А. Рунк.

За последние дни собрания прошли на всех участках. На них избраны четыре кандидата в депутаты райсовета и 25 — в сельский Совет, а также избраны доверенные лица.

НАШ ВОРР.

Коллектив Крапивинского лесозавода выдвинул кандидатом в депутаты районного Совета народных депутатов бригадира столярного цеха Бориса Викторовича Лузина.

— Борис Викторович, — говорили в своих выступлениях рабочие и служащие завода, — беспартийный, образование у него 10 классов, работает на лесозаводе недолго, всего три

года, но мы знаем его как добросовестного труженика и хорошего семьянинна. Мы уверены, что на посту народного депутата он будет хорошо отстаивать как государственные интересы, так и интересы трудящихся.

В совхозе «Каменский» прошли предвыборные собрания трудящихся. Коллектив первой фермы (п. Каменный) выдвинул своим кандидатом в депутаты Крапивинского районного Совета народных депутатов секретаря исполнкома Крапивинского районного Совета народных депутатов Александра Ивановича Кужева.

Александра Ивановича Кужева, — сказал секретарь партийной организации фермы Б. В. Доброхотов, — я знаю давно. Это честный и принципиальный товарищ, к порученному делу относится добросовестно.

Б. В. Доброхотов поддержали управляющий фермой С. И. Гладышев, тракторист И. М. Никитин и другие. Доверенным лицом кандидата в депутаты Крапивинского райсовета народных депутатов А. И. Кужева избран Б. В. Доброхотов.

Коллектив второй фермы совхоза «Каменский» (с. Поперечное) назвал своим кандидатом в депутаты Крапивинского районного Совета народных депутатов А. Я. Медведева. Доверенным лицом кандидата избран учитель Междурожской восьмилетней школы В. Н. Конев.

Т. ЛЮБИМОВА

На общем собрании рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих второй фермы совхоза «Крапивинский», посвященном выдвижению кандидатов в депутаты Крапивинского районного Совета народных депутатов, присутствовало 110 человек. Бригадир тракторной бригады С. С. Маремянов внес предложение выдвинуть кандидатом в депутаты избирательному округу № 32 второго секретаря РК КПСС Анатолия Яковлевича Медведева.

Выступившие зоотехник фермы Б. А. Доронин, начальник Междурожского отделения связи И. П. Прохорова поддержали данное предложение.

Собрание единодушно решило выдвинуть кандидатом в депутаты Крапивинского районного Совета народных депутатов А. Я. Медведева. Доверенным лицом кандидата избран учитель Междурожской восьмилетней школы В. Н. Конев.

Н. ВУСЛАЕВ

К сведению избирателей

Районная избирательная комиссия по выборам в Крапивинский районный Совет народных депутатов занимается в помещении редакции газеты «Заветы Ленина», в кабинете редактора, по понедельникам, средам и пятницам с 9 до 18 часов. Телефон 1-09.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

ГОД НАЧАЛИ С МИНУСОМ



В первой колонке показан среднесуточный надой молока от коровы с 5 по 10 января 1980 года, во второй — плюс или минус по сравнению с этим же периодом прошлого года (кг), в третьей — процент выполнения задания по сдаче молока государству:

«Банновский»	4,4	—0,3	96
«Барачатский»	3,8	—0,4	108
«Борисовский»	2,4	—1	85
«Крапивинский»	5	—0,8	96
«Скарюшинский»	4	—0,8	94
«Тараевановский»	2,8	—1,2	88
«Унгинский»	2,3	—1,6	97
«Плотниковский»	4	—1,4	96

«Мунгатский» 2,5 —0,5 100

«Мельковский» 3,1 —0,6 71

Кемеровское ОПХ 4,8 +1,6 102

По совхозам 3,4 —0,8 94

За вторую пятидневку января среднесуточный надой молока от коровы составил 3,4 килограмма. Это на 800 граммов ниже уровня прошлого года. С плюсом к уровню прошлого года идет Кемеровское ОПХ. В остальных совхозах продуктивность коров ниже. Самый большой минус по совхозам «Унгинский», «Плотниковский», «Борисовский».

Пятидневное задание по сдаче молока государству не выполнено на 11 тонн. С заданием справились совхоз «Барачатский» и Кемеровское ОПХ.

К уровню прошлого года не додано государству 32 тонны молока. Самый большой минус по совхозам «Крапивинский» — 11, «Мунгатский» — 9, «Борисовский» — 6 тонн.

Товарность молока составила 81 процент. Это на 2 процента

выше уровня прошлого года. Совхозы «Барачатский», «Тараевановский», «Мунгатский», «Мельковский» имеют товарность ниже районной.

Продолжает поступать на молзавод молоко низкого качества. За пятидневку сдано молоко первого сорта на 7 процентов меньше по сравнению с прошлым годом. Совхозами «Крапивинский», «Унгинский» и Кемеровским ОПХ 11 тонн молока сдано браком.

За 10 дней января закуплено у населения 7 центнеров молока (Тараеванским сельсоветом 6 и Крапивинским поссоветом 1). Остальные Советы закупом молока у населения не занимались.

С. МАКИЕНКО,
гл. госинспектор по закупкам и
качеству сельхозпродуктов.

● ОТЧЕТ ПЕРЕД ЧИТАТЕЛЯМИ

НИ ДНЯ БЕЗ СТРОЧКИ

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ сторона жизни района за прошедший год нашла довольно полное отражение на страницах районной газеты. Перелистывая годовую подшивку, можно увидеть разнообразие тем, среди которых обширнейшей является тема сельского хозяйства. Отразить борьбу трудящихся района за претворение в жизнь решений партии и правительства, выполнение производственных планов, показать, что способствовало и что мешало этому, вот основная задача, которую ставил перед собой отдел народного хозяйства редакции в минувшем году. Положительное то, что авторами выступлений были не только работники редакции, но и читатели, селькоры. Постоянно выступали партийные, профсоюзные, комсомольские работники, специалисты сельхозуправления.

Однако среди авторского актива мало рабочих. Если материал, подписанный дояркой или скотником, хотя и не часто, можно встретить на страницах газеты, то материалы строителей, шахтеров, лесорубов, геологов вообще отсутствуют.

Несмотря на наличие жанрового разнообразия материалов, удельный вес каждого жанра в газете неодинаковый. Читатели привыкли и с интересом ожидают материалов под рубрикой «Наши интервью», «Расскажу о хорошем человеке», «Бъем тревогу», «Зима на фермах», где есть приют всем жанрам журналистики, но мало сатирических.

Много было опубликовано острых, критических статей и корреспонденций. Но не всегда они были действенными. Например, в сентябре совхозу «Мунгатский» были посвящены три критических статьи и фельетон. Ответа на них так и не поступило.

Много места отводят газета пропаганде передового опыта. Это и целые развороты «Университета передового опыта», и статьи специалистов, и рекомендации. География материалов также разнообразна. Деятельность основных предприятий и совхозов района освещалась довольно регулярно.

Во время сева, сенокоса, уборочной проводились рейды, их итоги постоянно публиковались. Продолжался выпуск тематических страничек «В поселке Крапивинском», «На ударной комсомольской стройке Кузбасса», но они не были достаточно регулярными.

На первой странице читатели всегда могли увидеть оперативную информацию, сводку с комментарием специалиста, на Доске почета прочитать имена лучших, и конечно же, победи-

телям соревнования было приятно получить «молнию».

Произошел поворот в освещении дел на строительстве гидроузла. Меньше стало преклонения перед «романтикой». Сейчас Зеленогорский стал большим поселком со своими проблемами и даже неурядицами, о которых и было рассказано в статье «Романтика и ... быт», в выступлениях руководителей стройки и других материалах.

«Экономические знания — основа борьбы за повышение эффективности производства» — под таким апшлагом был опубликован разворот с подборкой материалов на экономическую тематику. Пропаганда экономических знаний служит экономические бюллетени, передовые статьи, статьи специалистов. Материалы на эту тему публиковались под рубрикой «За экономию и бережливость».

Облик трудолюбивого, честного, инициативного труженика раскрывался в очерках и зарисовках. Правда, зачастую они носили черты шаблонности, поверхности. Характеры, привычки, даже портреты разных людей под торопливым пером становились схожими. Образность в материалах не отличалась свежестью, новизной. Сюжетное построение чаще всего шаблонно и примитивно. Обычно это более или менее хорошо оформленный литературно-песенный рассказ биографии героя. Совершенствовать формы подачи, язык и стиль выступлений — наша обязанность и задача.

Штампы, канцеляризмы еще так и пестрят на страницах газеты. И если трудно от них избавиться в информационных отчетах, то в очерках и зарисовках о лучших людях они недопустимы. Лучшим людям — лучшие слова.

Сейчас все на селе, решают люди и техника. Этому были посвящены передовая «Эффективнее использовать технику», репортажи из РТМ, зарисовки о новаторах и рационализаторах. Под рубрикой «Советы специалиста» регулярно помещались статьи на сельскохозяйственную тематику.

Несмотря на то, что многое было сделано, в отдельных случаях еще ряд недоработок, неиспользованных резервов, один из которых — активизация работы с автотехническим активом. Ежедневной кропотливой работой необходимо добиваться повышения литературного мастерства и качества материалов. О деятельности предприятий и хозяйств рассказывать интересно, ярко, художественно.

А. ЛЕЙБЕРТ,
зам. отделом народного
хозяйства и экономики
редакции.

ших по возрасту «дружков», ранее привлекавшихся к ответственности за преступления или другие нарушения закона. При рассмотрении дела по месту работы или учебы на заседание

Основное направление их деятельности — обеспечение порядка на сложных участках территории, профилактика правонарушений, работа с подростками, участие в различных мероприятиях.

следует приглашать родителей этого молодого человека, а в некоторых случаях других родственников, соседей. Выслушав этих людей, представители общественной организации могут легче и быстрее уяснить причины, которые привели этого подростка к совершению правонарушения, постараться вовлечь его в общественную полезную деятельность, учебу, занятие спортом и т. п.

Одна из форм борьбы с преступными проявлениями — создание оперативных комсомольских отрядов. Оперативные комсомольские отряды — это наиболее организованные подразделения народных дружин,

проводимых органами внутренних дел.

Из числа лучших комсомольцев-активистов закреплены шефы за «трудными» подростками. С чувством большой ответственности относятся к своему общественному поручению Лидия Кобер (Крапивинский РДК), Юрий Калинин (шофер объединения «Сельхозтехника»), комсомольцы из ДРСУ, которые являются самыми активными помощниками в работе с неблагополучными семьями и трудно воспитуемыми подростками.

Существенную помощь работе инспекции по делам несовершеннолетних оказывают общественные воспитатели, закрепленные

УСЛОВИЯ СМОТРА-КОНКУРСА СТЕННЫХ ГАЗЕТ СОВХОЗОВ, ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ШКОЛ РАЙОНА

В целях оживления и улучшения работы редколлегий стенных газет, наиболее широкого освещения в стенной печати соревнования за успешное претворение в жизнь производственной программы завершающего года десятой пятилетки, за достойную встречу дня выборов, 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 35-й годовщины со дня победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне и XXVI съезда КПСС бюро РК КПСС, райкома комсомола, президиумы райкомов профсоюзов работников сельского хозяйства, потребкооперации, культуры, просвещения, госучреждений и медработников объявляют смотр-конкурс стенгазет совхозов, учреждений, предприятий и школ района.

Редколлегии должны работать по заранее составленному плану. В каждой стенгазете необходимо отражать все стороны жизни коллектива, рассказывать о деятельности партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, о Советах и школах, организаторской работе по повышению производительности труда, внедрению передового опыта, эффективному использованию техники и оборудования. А главное — нужно подробно и всесторонне рассказывать о передовиках, ветеранах войны, партии и комсомола. Стенгазету необходимо красочно оформить, использовать при этом рисунки из журналов и фотографии.

Секретари партийных организаций обязаны обратить внимание на периодич-

ность выпуска и политическую направленность стенгазет. Редакторам необходимо оказать конкретную помощь в подборе материалов, в освещении вопросов жизни трудовых коллективов, своевременно нацеливать их на решение главных задач, бичевать недостатки в работе, прогульщиков, лодырей и пьяниц. При подведении итогов будут учитываться не только оформление, а также политическая и идеальная направленность стенгазет, количество выпусков сатирических приложений и «боевых листков».

Смотр-конкурс провести в два этапа: первый этап — январь—май, второй — май—декабрь 1980 года.

Бюро РК КПСС и президиумы райкомов профсоюзов работников сельского хозяйства, культуры, госучреждений, просвещения, потребкооперации, медработников устанавливают: две первых премии по 100 руб. каждая, две вторых по 75 руб., две третьих по 50 руб., две поощрительных по 30 рублей.

Все активисты печати, принимающие систематическое участие в подготовке и выпуске стенгазет, сатирических приложений, «молний» и «боевых листков», будут награждены ценностями подарками, грамотами райкома партии, исполнкома райсовета и соответствующего райкома профсоюза. Их фамилии заносятся в Книгу почета редакции.

Рабочим и местным комитетам систематически поощрять активистов печати, своевременно предоставлять о них данные, лучшие номера стенгазет в райком партии и редакцию.

Первый раз итоги подвести 4 мая, второй — 20 декабря 1980 года.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ МЕСЯЧНИК БЕРЕЖЛИВЫХ

Районный совет пионерской организации с 15 января по 15 февраля объявляет месячник по проверке использования топлива, электроэнергии, воды.

Всем штабам и постам операции «Пионерские счетчики» определить для каждого пионерского отряда фронт работы по патрулированию на территории своей школы и в зоне пионерского действия. Итоги рейдов, результаты операции регулярно отражать в «боевых листках», «молниях», стенных газетах, вывешивать которые в школах, на предприятиях, в красных уголках ферм, в контраках совхозов.

Юные ленинцы! Пусть месячник бережливых станет весомой частицей вашего пионерского труда!

за осужденными подростками, М. Ф. Толстикова (с. Михайловка), И. М. Коньшев (с. Попечка). Слова благодарности следуют сказать Н. Г. Петровой, диспетчеру пожарной части п. Крапивинского, Л. И. Головлевой, учителью Балыковской средней школы. Немало сил приложила Н. Г. Петрова, чтобы несовершеннолетний Владимир Панов, условно осужденный, встал на путь исправления. Сейчас он уже вернулся из рядов Советской Армии и не без слов благодарности вспоминает о женщинах, для которой небезразличной оказалась его судьба. Серьезная задача была поставлена перед общественным воспитателем Л. И. Головлевой, перед всем педагогическим коллективом Банновской средней школы, когда ученики их школы Юрий Сидоров был осужден с отсрочкой исполнения приговора. Сейчас Сидоров — студент Кемеровского института культуры. Своим походением, отношением к учебе он полностью доказал свое исправление, снят с учета в РОВД.

В. ВЕРБИН,
зам. начальника РОВД.

В МИРЕ МУЗЫКИ

ОБ ИТОГАХ ПРОВЕРКИ РАБОТЫ КРАПИВИНСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ

УЧАЩИЕСЯ

музыкальной школы. Это дети, приобщенные к прекрасному миру искусства. Уроки по теории музыки, занятия по специальности, занятия в хоровом классе воспитывают у ребят музыкальную культуру. Здесь они учатся не только слушать и исполнять музыку, но и размышлять о ней. А зачеты, академические концерты, выступления — это своеобразные смотры исполнительского мастерства, отчеты и рецензии, и преподавателей.

25 декабря в Крапивинской музыкальной школе состоялся такой концерт. Учащиеся один за другим садятся за пианино, звучит музыка Баха, Шумана, Чайковского, Кабалевского и других. Преподаватель В. П. Бердигина характеризует ребят как членов комиссии. Обсуждаются оценки. Затем выступили аккордеонисты (преподаватель В. Н. Ткачев) и баинисты (преподаватель Ю. П. Синицын).

Баинисты-первоначалы играли по одной пьесе. Создалось такое впечатление, что ребенок взял в руки баин, нашел нужную кнопочку и остался доволен, если проиграл, не сбившись с первого раза. Радость его заключалась именно в этом, а не в том, что он уже неплохо владеет инструментом, что он принадлежит к прекрасному миру музыки. Вполне понятно, что дети волновались, ведь они занимаются еще в первом классе. А вот учащиеся 2-го класса по программе на отчетном концерте должны играть этюд и два разнохарактерных произведения. Но в Крапивинской музыкальной школе решением педагогического совета была установлена своя программа, причем за игру ребят преподаватель предлагал выставить явно завышенные оценки. Хоть, как выяснилось, учебная программа по всем специальностям полностью не выполняется. Ребята просто с ней не в силах справиться, потому что, к примеру, пианисты вышли из первого класса, а их знания на уровне

общественности

и внутренних дел.

Слова благодарности следует сказать Н. Г. Петровой, диспетчеру пожарной части п. Крапивинского, Л. И. Головлевой, учителью Балыковской средней школы. Немало сил приложила Н. Г. Петрова, чтобы несовершеннолетний Владимир Панов, условно осужденный, встал на путь исправления. Сейчас он уже вернулся из рядов Советской Армии и не без слов благодарности вспоминает о женщинах, для которой небезразличной оказалась его судьба. Серьезная задача была поставлена перед общественным воспитателем Л. И. Головлевой, перед всем педагогическим коллективом Банновской средней школы, когда ученики их школы Юрий Сидоров был осужден с отсрочкой исполнения приговора. Сейчас Сидоров — студент Кемеровского института культуры. Своим походением, отношением к учебе он полностью доказал свое исправление, снят с учета в РОВД.

Такая обстановка, сложившаяся в музыкальной школе, вызвала тревогу. И не случайна была двухдневная работа комиссии, которая ставила задачу выяснить и разобраться в причинах низкой успеваемости с целью повышения качества работы.

(Окончание на 4-й стр.).

